



民警老韩“雷锋日”心愿兑现了 答应两位老人的新轮椅已到位

本报讯(正观新闻·郑州晚报记者 张玉东 杨梅/文 周甬/图) 3月5日是第61个学雷锋纪念日,郑州市公安局金水分局国基路派出所新龙社区民警韩建伟承诺为辖区两位行动不便老人添置新轮椅。3月20日,在爱心党员王双利的资助下,两位老人终于有了称心的新轮椅。

民警老韩为啥会有这样的想法和行动,还得从3月5日说起。当天韩建伟像往常一样在辖区巡逻走访。11点多,韩建伟和两位六七十岁的尤先生和李先生唠起了家常。

“我们腿脚不便,没少给子女添麻烦,现在的轮椅太旧太重了,想换辆新的让家人们轻松轻松,电动的最好。”因为都是老熟人,两位老人说出想要辆新轮椅的想法。

没想到韩建伟当场就为两位老人登记起了信息,并承诺为他们办好这件事。

韩建伟说,他以前曾为卧病在床的杨先生通过民政部门申请成功过轮椅,因此他很有信心为两位老人办好这件事,这也成了他“雷锋日”的心愿。

3月20日上午,在国基路派出所新龙社区警务室门前,78岁的尤先生和60岁的司先生在众人的搀扶下如愿坐上新轮椅,说话不便的他们使劲比划着大拇指。

据他们的家人介绍,司先生是9个月前突发脑梗,一直借别人的轮椅使用;而尤先生则是5年前脑梗病发,到现在一直没有更换过轮椅。

“轮椅的事还真多亏双利了,要不是他恐怕两位老人不会这么快如愿。”说起新轮椅的来历,韩建伟说,因为两位老人户口并不在郑州,不符合申请条件。得知他正为这事发愁,以前社区的优秀党员王双利找到他,称愿意为两位老人赞助轮椅。

“我是看到报纸上的新闻才和韩警官联系的,我曾是韩警官辖区党员示范岗的成员,虽然现在搬走了,但还关注着这边的事。”王双利说,知道韩警官申请轮椅遇到难处,自己这几年做食品生意,经济上还算可以,就在网上订购了两台轮椅,为昔日的好邻居们完成这个心愿。

韩建伟说,做好社区工作光靠一个人是不行的,要广泛邀请身边的党员群众一道参与平安创建工作,为咱老百姓办点实事,解决实际困难。



民警韩建伟扶老人坐上新轮椅

守护绿色家园, 他们吃住在山上

清明节快到了,请你文明祭祀,不携带火种进入林区



本报讯(正观新闻·郑州晚报记者 李宇航 文/图) 吃自助餐、住帐篷,每天巡山、训练、防火宣传……3月20日,在登封林场莲花寺林区,记者见到近期一直驻防在这里的郑州市林业局森林防火应急大队的队员们。

“近期天干物燥,大风天气频发,加上清明前后,祭祀烧纸行为较多,来山里踏青游玩的游客也比较多,森林火灾隐患极大增加,森林防火形势异常严峻。”大队长张海龙说。目前郑州正处在春季森林防火关键期,为防止森林火灾发生,及时高效处置森林火情,保护好森林资源,市森林防火应急大队前往重点林区靠前驻防,开展森林防火协防工作,发挥森林防火专业队伍的“拳头”力量和“尖刀”作用。

记者跟随森防队员们沿着山路进行巡查,森林防火车上一直播放着“森林防火十不准”的宣传语。遇到进山的人,队员们就向他们开展防火宣传,并收缴火种。当发现有人祭祀时烧纸或放鞭炮,队员们及时对他们进行劝导,并守在原地,确保火完全熄灭后才离开。人防之外,队员们每天还会利用无人机、望远镜等对山区进行巡查,并进行防火训练。记者在队员们训练时看到,当侦察无人机发现“火情”,队员会立即操纵重载无人机向发生“火情”处投放灭火弹和水袋,与此同时,其他队员迅速赶赴现场。

据了解,森防队员们3月初就来到登封莲花寺林区,他们就地扎下帐篷后,便投入森林防火工作中。携装巡护、排除火灾隐患、实战化训练、进行防火宣传、劝阻野外用火行为,是他们每天的日常。他们三餐吃自助餐或方便面,晚上就睡在帐篷里。山里昼夜温差大,夜里队员们和衣睡在睡袋里,还要把大衣盖在上面。2005年出生的游庆彤是队伍里年龄最小的队员,他说:“这里条件肯定是没有山外面好,但是做森林防火工作就是要吃苦耐劳,只有我们的工作做好了,森林的安全才能得到保障。”

“我们将始终保持箭在弦上、引而待发的战备状态,确保一旦出现火情,能够迅速反应、高效处置,坚决筑牢森林防火安全屏障。”张海龙说。同时他也呼吁,请广大市民自觉遵守防火规定,清明节期间做到文明祭祀,不携带火种进入林区,共同守护森林,守护好美丽的绿色家园。



嵩山消防救援人员在悬崖上实施救援

中积累了丰富的经验,他们用生命与时间赛跑,先后荣获2019年郑州市青年文明号、2021年郑州市五四奖章集体,5人荣立个人三等功。

消防队伍改革转制以来,该站坚持“专业化”建队标准,深入研究探索绳索救援技术,30名队员全部取得CRC绳索救援技术认证,他们还在山上设置锚点提高救援效率,预先规划救援中可走的最优路线。在救援实践中,他们创新建立“消警医民”联合救援机制,通过多年探索与实战磨合,构建消防、公安、医疗以及各类民间救援力量一体的协调联络联合救援机制。开创了山岳救援统一指挥、科学组织、资源共享、高效处置的新模式,有效提升了山岳救援工作效率,成为河南山岳救援的一张全新名片。

嵩山消防救援站负责人表示,将以表彰为契机,以实战需求为牵引,狠抓全员岗位练兵、专业技术培训、常态化熟悉演练、联勤联训,加快山岳救援专业队建设步伐。

12年救援600多人,嵩山消防救援站收获“国字号”荣誉



本报讯(正观新闻·郑州晚报记者 汪永森 文/图) “深山峡谷,迷路山林;山崖陡峭,杂草丛生……”这些词汇总是与危险同行、与救援相联,但嵩山的一支“绝境奇兵”在12年的时间里接警800余次,救援600多人,引导迷路被困游客800余人。

3月19日,郑州市消防救援支队副政委潘留忠和副支队长李隆代表支队党委将国家消防救援局颁发的“2023年度消防救援队伍执勤训练工作先进政府专职消防队”奖牌交到登封市消防救援大队嵩山消防站。

嵩山消防救援站2012年11月9日成立,是一支以山岳救援为主的专业救援队。队员们在一次次的出警